

小区名称, 期待“沧州味道”

本报评论员 牛健存

3月1日, 沧州市行政审批局发布《关于建设工程规划设计等需注意事项的通知》。通知要求, 新建小区项目名称一般不冠以开发商名称, 要体现出沧州本地的文化特色。(据3月3日《沧州晚报》2版)

文化是一个国家、一个民族的灵魂。而区域文化以其恒久的魅力, 影响着一方热土上的一代又一代人, 塑造着人们的品格和精神。

沧州是一个有着悠久历史的城市, 具有中华民族优秀的历史传承, 以及绚丽多姿的文脉传承。一个地产项目名称, 一定是

极具亲和力、给人以审美愉悦的名字。虽然人们在选择楼盘时, 小区的名字未必起到决定性作用, 但是本地文化味十足的名字, 可以带给人们良好的印象, 吸引人们对房地产项目的关注。

近年来, 沧州城市建设日新月异, 在住宅项目命名上, 房地产公司也是“八仙过海, 各显神通”, 起的名字令人眼花缭乱。

从原来的某某小区, 到某某花园、某某家园, 继而以公司名称命名的某某广场、某某领域、某某丽景、某某国际、某某城等。房地产公司开发的项目, 大多都以公司名称为前缀, 实现了项目与公司品牌的同步推广。

为了起一个好听的项目名称, 一些开发商还重金悬赏, 以



期通过这些项目的名字体现企业文化品位。

而有的项目名称, 听上去很高端, 但与沧州本地文化特色是割裂的, 建在沧州这片土地上, 就显得不伦不类。

这次, 我市出台的《关于建设工程规划设计等需注意事项的通知》中明确规定, 新建小区项目名称应体现沧州文化特色, 挖掘历史传承, 一般不冠以开发商名称。我为这项规定点赞。

传统文化在现实生活中具有永恒性和惯性。那么, 可以说, 任何一个时代, 想要找寻灵感的人们, 必要回望传统, 在传统文化的宝藏中掘金。

大运河文化、渤海文化、诗经文化、铁狮文化、武术文化等

构成的沧州文脉, 需要我们发扬和传承, 也是我们取之不竭、用之不尽的文化宝藏。

可以想象, 当一个个寓意悠远、蕴含着沧州文化元素的名字被房地产项目采用, 肯定会有利于房地产项目的推广。

可以想象, 那透露着沧州文化神韵的民居, 让在喧嚣城市中繁忙穿梭的人们, 回到家时, 更多了一份内心的安宁。

可以想象, 当这些具有沧州文化“含金量”的楼盘, 一个个出现在人们的视野中时, 那由沧州文化衍生而来的荣誉感和自豪感, 一定会成为沧州人的记忆, 并随着时间的推移历久弥新。

街谈巷议

“无作业日”效果有限

刘天放

全国各地不少中小学都设立了“无作业日”, 或是每周抽出一天不留作业, 或是每月中的一天不布置任何家庭作业。

遗憾的是, “无作业日”活动开展的效果并不尽如人意。虽然得到孩子们的齐声称赞, 但有家长却面露焦虑, 担心“无作业日”里孩子们会松懈下来, 影响第二天乃至今后的学习。而且, 各地在贯彻落实的过程中, 并未对执行有严格的约束。因此, “无作业日”最后基本上都成了孩子们的

“纸上福利”。还有家长担心自己的孩子“被赶超”, 就索性让孩子在这一天写家长布置的作业。

需要提醒的是, 仅靠一个“无作业日”就想达到为孩子们减负的目的, 未免一厢情愿。减负是一个复杂的综合工程, 必须在教育体制动“大手术”才行, 如摒弃“唯分数论”的应试教育, 把“素质教育”真正落到实处。因此, 如果不在更大方面做出改变, 设立多少“无作业日”效果显然都有限。

“男性陪产假”落实难

丁家发

近年来, 一些地方政府为鼓励生育, 减轻家庭养育负担, 在地方立法中明确男性陪产假, 是解决生育陪护问题的惠民举措。然而, 这一带薪假期的落实情况却不容乐观。

试想, 一些红头文件“强制”实行的带薪假期, 都难以落实下去, “倡导”“鼓励”的男性陪产假, 能否真正落实就可想而知

了。男性陪产假即便写入劳动法, 但如果没有强制落实措施, 只停留在“纸面上”, 也就没有实际意义。

我认为, “男性陪产假”既要入法还须落实好, 同时要考虑企业承受力。因此, 政府部门有必要出台配套措施来推动“男性陪产假”的落实。

画中话

教育类APP泛滥是便捷还是负担



受疫情影响, “停课不停教、停课不停学”使得在线教育迅猛发展。作为“云端”学习平台的核心载体, 教育类APP大量涌入市场。移动上课在带来便利的同时, 参差不齐的内容也形成了“指尖负担”, 亟待规范引导。

解决这一乱象, 要从国家层面制定相关规范, 有针对性地在线教育企业的责任权利做出规定, 明晰能做什么、不能做什么。

据新华网

回音壁

公司给女员工过节发放现金

3月7日, 河南新乡一公司为庆祝妇女节, 设宴200桌, 并给每名女员工发放800元现金。

据这家公司的员工称, 全厂女员工不管是哪个岗位的, 每人都给发钱。

对此, 老板回应说: “女员工是公司的半边天, 公司就是她们的娘家。”

据@北京头条

回音: 别人家的公司。

快递小哥悬赏万元寻找走失爱犬

近日, 湖南长沙一快递小哥悬赏万元寻找走失爱犬。据了解, 走失的小狗是快递小哥去年7月份收养的流浪狗, 今年初走失后至今仍未找到。

快递小哥称, 这条小狗对他很重要, 悬赏金额高一点, 找到的机会就更大。

据澎湃新闻

回音: 每一个生命都值得。

一女子竟刷到自己盗窃的视频

近日, 江苏盱眙的王女士在玩手机时, 刷到了自己在某服装店偷衣服的监控视频。原来, 店主发现衣服被盗后, 将视频发到了网上。

王女士周围的亲朋也刷到了这条视频, 并纷纷打电话向她询问, 视频中盗窃衣服的女子是不是她本人。最终, 王女士迫于压力到派出所投案自首。

据@青蕉视频

回音: 你在偷, 人在看。

留言板

我给婆婆来洗脚

【事件】

3月7日, 盐山县广场舞妇女联合会组织20多名会员为各自的婆婆、妈妈洗脚。活动中温馨的一幕幕, 感动了现场所有人。

当天, 20多位婆婆、妈妈分别在儿媳、女儿的搀扶下来到活动现场。等各自的婆婆、妈妈坐在椅子上后, 20多位儿媳、女儿让老人的脚泡在热水中, 开始给她们洗脚。(3月9日《沧州晚报》)

【留言板】

@西出阳关: 榜样, 向你们学习!

@农场人: 最美媳妇!

@安之若素: 尊老敬老是中华民族的传统美德, 我们一定要传承下去。

@春天: 父母是孩子的榜样, 你做到了, 你的孩子将来也

能做到。

@银发哥: 好儿媳, 婆婆也是妈, 给你们点赞, 祝福你们一家人都平安健康。

@羊羊羊: 满满正能量, 我们社会需要这样的群体。

@平淡人生: 幸福一家人。

@我在原地: 社区和村里应

该多组织一些这样的活动, 让孩子们懂得感恩。

@健康就好: 为你们的孝心和爱心感动。

@王家七姐: 给妈妈、婆婆洗脚, 好温暖的画面。

@忘掉过去: 幸福的妈妈、幸福的婆婆。